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پیامبر اکرم)ص(: کسى که دوست دارد خندان و با روى گشاده خداوند را دیدار کند، 
باید از محبت و ولایت على‌بن موسى الرضا)ع( بهره‌‏مند باشد. 
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یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 پیگیری خبر

آخرین وضعیت حیوانات آسیب‌دیده در خوزستان

 روایت دانشجویی از انتشار تصاویر 

سوختگی گاومیش‌ها
از  دو روزی است که انتشار تصاویری 
سوختن سه راس گاومیش در خوزستان، 
این شهر را بار دیگر در صدر اخبار قرار داد؛ 
ماجرا از این قرار است که آغابابایی، مسئول 
گروه جهادی دامپزشکی دانشگاه شهید 
چمران اهواز اخیرا در گفت‌وگویی با یکی 
از خبرگزاری‌های حوزه دانشگاه با اشاره 
 به وضعیت کم‌آبی خوزستان به سوختن 

چند راس گاومیش اشاره می‌کند و می‌گوید: »در چند روز گذشته، گاومیش‌ها در خوزستان سوختند. 
اوایل اعلام شد که این گاومیش‌ها براثر بی‌آبی به این درجه از سوختگی رسیدند، اما سوختگی 
این گاومیش‌ها بر اثر آتش‌سوزی تالاب هورالعظیم رخ داد و از آنجا که این تالاب را بی‌آبی به آتش 
کشید، پس می‌توان گفت بی‌آبی به صورت غیرمستقیم بر سوختگی گاومیش‌ها اثر گذاشته است. 
گاومیش‌ها حیواناتی هستند که غدد عرق ندارند و تنها راه خنک‌شدن‌شان فرورفتن در آب است و 
نبود آب در استان خوزستان سبب شد این گاومیش‌ها به‌شدت دچار مشکل شوند.« مسئول گروه 
جهادی دامپزشکی شهید چمران اهواز ادامه می‌دهد: »سوختگی گاومیش‌ها به اندازه‌ای است که 
قابل درمان نیست. تنها توصیه‌ای که از زمان این اتفاق به ذهن ما خطور کرده و آن را با روستاییانی 
که حیوانات‌شان دچار مشکل شده‌اند، در میان گذاشته‌ایم، ذبح این حیوانات است. شست‌وشوی 
زخم و بخیه زدن هم می‌تواند موثر باشد، اما متاسفانه بعضی از سوختگی‌ها بسیار وسیع است و 
نمی‌توان برای آن کاری کرد.« این فعال دانشجویی ادامه می‌دهد: »متاسفانه بسیاری از روستاییان 
با ذبح گاومیش‌ها مخالفت می‌کنند، دلیل آن هم این است که تمام زندگی روستا‌های شهر هویزه 
به همین گاومیش‌ها بستگی دارد، زیرا در این شهر‌ها کشاورزی به دلیل گرمای هوا تقریبا از دور 
خارج است و آب هم مشکل اصلی استان است؛ به همین دلیل دامپروری شغل اصلی مردم این 
مناطق را تشکیل می‌دهد.« چند دانشجوی دیگر حرف‌های آغابابایی را تایید می‌کنند. یکی از 
دانشجویان رشته دامپزشکی ساکن در هویزه براساس مشاهداتی که از دام‌ها در هویزه انجام داده 
است، می‌گفت هیچ راهی برای درمان گاو‌ها وجود ندارد و تنها راه این است که آنها را ذبح کنند 
تا بیشتر از این عذاب نکشند. البته عدم حضور دانشگاه‌ها در حل مشکل این روزهای خوزستان 
قابل‌توجه است. یکی از دانشجویان می‌گوید: »دانشگاه‌ها در تعطیلات به‌سر می‌برند و قطعی 
آب و برق امکان حضور فیزیکی و پیگیری را از آنها گرفته است.« البته در این میان گروه‌های فعال 
جهادی نیز چون اکثر آنها دانشجوی سال آخر هستند و به محل زندگی خود رفته‌اند، با محدودیت 
روبه‌رو شده‌اند. یکی دیگر از دانشجویان گروه پزشکی جهادی نیز در گفت‌وگویی عنوان می‌کند 
که تعدادی از دانشجویان جهادی در محل آسیب‌دیدگی گاومیش‌ها حضور دارند، اما به دلیل 
اینکه سوختگی بالا است، تقریبا درمان قطعی وجود ندارد. اما پیگیری‌های ما نشان می‌دهد 
سوختگی‌ها روی بدن گاومیش‌ها باعث روی آوردن حشرات به بدن آنها شده است، که این مساله 

باعث سوراخ شدن  پوست و عذاب کشیدن این حیوانات می‌شود.«

گزارش خواندنی یک نشریه بین‌المللی از کاسبی 
جدید مقاله‌فروشی

بحران افزایش رشد مقالات 

شبه‌علمی در دل اروپا
اگر اهل علم و تحقیق باشید، حتما با یک‌سری ادبیات جدید 
در این زمینه آشنا هستید؛ »شبه علم« یکی از آن دسته ادبیاتی 
است که گرچه می‌توان گفت از وقتی بشر با علم آشنا شد 
به ضد آن هم رسید، اما وجود ادبیاتی همچون »شبه علم« 
چندی سالی است در محیط‌های علمی مطرح شده و محققان 
را با چالش‌های زیادی همراه کرده است. اگر تعریف ساده از 
شبه‌علم مدنظر باشد، باید تعریف درستی از علم ارائه داد. 
طبق تعریف‌های فراگیر منتشرشده مثال در علوم تجربی، 
علم را روشی برای بررسی هدفمند پدیده‌ها، در جایی که 
امکان نقض فرضیه وجود داشته باشد، می‌گویند؛ مثال ادعا 
می‌شود ارتباطی بین افزایش شیر گاوها با پخش موسیقی 
وجود دارد. محققان دست به طراحی و تحقیق آزمایشی 
می‌زنند که با توجه به آن، امکان بررسی اثر پخش موسیقی 
بر میزان شیر گاوها به‌طور مستقیم وجود داشته باشد. نتیجه 
این آزمایش یک اثر علمی خواهد بود، اما شبه‌علم درست 
در نقطه مقابل آن قرار دارد. شبه‌علم )Pseudoscience( به 
عقاید و باورهایی گفته می‌شود که به دلیل ماهیت خاص 
آنها، به اشتباه به‌عنوان علم ارائه می‌شوند. به‌طور واضح‌تر 
شبه‌علم، استفاده از گزاره‌های علمی، برای عنوان کردن 
مطلبی غیرعلمی و غیرقابل آزمون است. به‌عنوان مثال، عنوان 
می‌شود که خوردن گوشت گاو باعث بروز بیماری‌ای در فرد 
می‌شود که هیچ‌گونه علائم خاصی در بدن نداشته و درنهایت 
موجب مرگ می‌شود. آیا روشی برای بررسی این ادعا و رد 
آن وجود دارد؟ خیر! به‌طور خلاصه، هرگاه نتوانیم ادعایی را 
بررسی و نقد کنیم، این مساله قسمتی از شبه‌علم محسوب 
می‌شود. حالا این مساله در فضای تحقیقاتی دنیا به یک 
چالش تبدیل شده است. به‌طور مثال در آلمان طی چند سال 
اخیر مقالات شبه‌علمی افزایش چشمگیری یافته و اخیرا یکی 
از مجلات معتبر این کشور گزارشی را از این چالش منتشر کرده 
است، این مجله می‌نویسد: »آلمانی‌ها افزایش چشمگیری در 
تعداد مقاله‌های شبه‌علمی مشاهده کرده‌اند. بیش از هزاران 
پژوهشگر آلمانی مقاله‌های خود را در ژورنال‌های شبه‌علمی 
منتشر می‌کنند. زمانی که با یک مجله یا رسانه‌ علمی سر 
و کار داریم، توقع داریم تمام شیوه‌ها و اطلاعات موجود در 
مقاله‌های منتشرشده، از صافی صحت علمی گذشته باشند.« 
این مجله در ادامه با طرح سوالی مبنی بر اینکه »اما چه 
اتفاقی در رسانه‌های شبه‌علمی می‌افتد؟« می‌نویسد: »ناشران 
این رسانه‌ها، تقریبا هیچ نظارتی بر مقاله‌هایی که منتشر 
می‌کنند، ندارند. این نوع رسانه‌ها با تشویق محققان، آنها 
را به چاپ نتیجه تحقیقات‌شان در رسانه‌های خود تحریک 
کرده و با دریافت مبلغی از آنها پس از چند روز مقاله‌ دریافتی 
را منتشر می‌کنند. تحقیقات نشان می‌دهد بیش از 400 
هزار محقق در سراسر جهان و 5000 محقق در آلمان نتایج 
کارهای خود را -گاه ناآگاهانه و گاه آگاهانه- در این ژورنال‌ها 
منتشر کرده‌اند. این پدیده گرچه پدیده‌ جدیدی نیست، 
ولی افزایش خیره‌کننده‌ای در سال‌های اخیر داشته است، 
به‌طوری که از سال ۲۰١٣ آمار تعداد مقاله‌های چاپ‌شده در 
این ژورنال‌ها در جهان، تقریبا سه‌ برابر شده و در آلمان رشد 
پنج برابری داشته‌است. براساس گزارشی که منتشر شده، 
بسیاری از این پژوهشگران حتی نمی‌دانند مقاله‌های خود 
را برای ناشران مشکوکی فرستاده‌اند، در حالی که بعضی از 
آنها برای سریع‌تر چاپ شدن کار خود، مبلغی را نیز پرداخت 
می‌کنند. خیلی از آنها نیز پس از رد شدن مقاله‌هایشان در 
ژورنال‌های معروف علمی، اقدام به انتشار آنها در چنین 

مجلاتی می‌کنند.
 این پدیده فاجعه‌ای برای دنیای علم است. کسانی که در دام 
این پدیده افتاده‌اند، تنها محققان تازه‌کار نیستند. تحقیقات 
9 ماهه‌ای که توسط رسانه‌های NDR، WDR، مجله آلمانی 
Süddeutsche Zeitung Magazin و روزنامه‌ای فرانسوی به نام 
Le Monde انجام شده، نشان می‌دهد نام بسیاری از محققان 
دانشگاه‌های معروف نیز در میان نام‌های فراوانی است که 
اقدام به انتشار کارهای خود از طریق رسانه‌های شبه‌علمی 
کرده‌اند. نام یکی از برندگان جایزه نوبل نیز در این لیست 
بود که البته به صورت عمومی منتشر نشد. یواخیم فانک 
)Joachim Funke(، یکی از استادان روانشناسی دانشگاه 
هایدلبرگ درخصوص این پدیده گفته است: »ژورنال‌های 
شبه‌علمی فاجعه‌ای برای علم هستند، زیرا ادعاهای بی‌ارزش 
خود را به سراسر جهان می‌فرستند و تاثیری می‌گذارند که 

انگار علم واقعی هستند.« 
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 دانستنی‌های دانشجویی

 مرجعی مناسب برای دانلود مقالات 

علوم انسانی و اجتماعی
در ادامه معرفی پایگاه‌های دانلود مقالات علمی امروز پایگاه اطلاعاتی SAGE Journals مورد 
بررسی قرار گرفته است. این پایگاه به انتشارات SAGE تعلق دارد. این انتشارات آمریکایی 
که در سال ۱۹۶۵ تاسیس شده، از انتشارات مطرح و پیشگام در حوزه نشر مستقل، علمی 
و حرفه‌ای محتوای خلاقانه و با کیفیت بالا به‌حساب می‌آید. SAGE پنجمین ناشر بزرگ و 
معتبر ژورنال‌های الکترونیکی تخصصی دنیا به شمار می‌آید که با ارائه منابع و سرویس‌های 
 ،SAGE الکترونیکی متنوعی در خدمت جامعه علمی دنیا است. مخاطبان انتشارات 
دانشمندان، پژوهشگران، اساتید و دانشجویان سراسر جهان در طیف وسیعی از حوزه‌های 
موضوعی هستند. SAGE ناشر بیش از ۹۰۰ ژورنال، بیش از ۸۰۰ کتاب و اثر مرجع و دیگر 
منابع علمی است. حوزه اصلی فعالیت این انتشارات زیرشاخه‌های علوم انسانی و اجتماعی 
است، ولی در زمینه پزشکی، فناوری، علوم پایه، مهندسی و تجارت نیز محتوای قابل‌توجهی 
را ارائه می‌دهد. از دیگر امتیازات این ناشر رتبه علمی قابل‌توجه در JCR برای بیش از ۱۸۰ 

عنوان ژورنال این مجموعه است که در نوع خود بی‌نظیر است. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

توییت دانشجویی عکس نوشت

تهدید جدید ترامپ منو یاد اون روزایی 

انداخت که با بچه‌ها هماهنگ می‌کردیم کسی 

جلسه بعد نیاد تا استاد حساب کار دستش 

بیاد، ولی هفته بعد همه سر وقت سر کلاس 

بودن.

#تهدید_ترامپی

 فرهیختگان  طی دو ماه گذشته اتفاقات مهمی از جمله رد FATF از سوی 
شورای نگهبان و همچنین ایجاد بحران آب خوزستان را شاهد بودیم؛ 
موضوعاتی که از ابتدای طرح‌شان تشکل‌های مختلف دانشجویی پای 
کار آمدند و سرنوشت شان را تا اعلام نتیجه نهایی دنبال کردند. مسائلی 
که درباره اولی در صورت تصویب و دومی در صورت عدم حل آن، مشکلاتی 
را برای کشور ایجاد می‌کرد و همین دلیل نیز باعث شد دانشجویان تا 
لحظه آخر در میدان بمانند، هرچند این دو موضوع به نتیجه رسیده و 
نگرانی‌ها بابت آنها تا حدودی برطرف شده است، اما این روزها تشکل‌های 
دانشجویی دغدغه جدیدی دارند؛ دغدغه‌ای که درصورت برطرف‌شدنش، 
بازار متلاطم این روزهای مسکن آرام می‌گیرد و دیگر خبری از افزایش 
قیمت افسارگسیخته آپارتمان و خانه نیست، افزایش قیمتی که آرزوهای 
چندساله مردم را یک‌شبه به دست فراموشی ابدی می‌سپارد و امیدها را 
ناامید می‌کند. وضع مالیات بر سود سرمایه یا همان »CGT« نگرانی این 
روزهای تشکل‌های دانشجویی است که ابتدای این هفته در قالب طرح 
دوفوریتی به هیات‌رئیسه مجلس رسیده و قرار است نمایندگان ملت روی 
تصویب یا عدم تصویب آن تصمیم‌گیری کنند و کمیسیون اقتصادی مجلس 
معتقد است این قانون به نوعی تنها راه نجات از وضعیت نابسامان امروز 
بازار مسکن است، به‌گونه‌ای که رحیم زارع، عضو این کمیسیون چندی 
پیش به رسانه‌ها اعلام کرده بود برای مقابله با این نوسانات قیمتی در 
بازارهای مختلف که مهم‌ترین آنها مسکن است، باید مالیات بر عایدی 
سرمایه وضع شود و این نوع مالیات در همه جای جهان سابقه دارد و نرخ 
آن طبق مطالعات انجام‌شده از ۲۰ تا ۸۰ درصد متغیر است.این طرح که 
هنوز کلیات آن به تصویب نرسیده است، بخش‌های مختلفی دارد که یکی 
از آنها مربوط به ثبت قیمت معامله در سند ملک است و براساس آن باید 
قیمت فروش در سند ملک درج شود و برای اخذ مالیات نیز تنها خانه‌هایی 
که به‌عنوان سرمایه فرد و نه خانه اصلی تلقی می‌شوند، مشمول مالیات 

خواهند شد و از سوی دیگر تمامی خانه‌ها برای اولین نقل و انتقال معاف 
از مالیات می‌شوند و افراد جامعه هر دو سال یک‌بار نیز می‌توانند بدون 
پرداخت مالیات خانه اصلی خود را عوض کنند.قطعا تصویب این لایحه و 
اجرای درست و دقیق آن در وضعیت فعلی می‌تواند پای سوداگران را از بازار 
مسکن ببرد؛ سوداگرانی که نگاه سرمایه‌ای و کاسبکارانه به مسکن کشور 
دارند و همین موضوع باعث شده نفس مردم برای خرید خانه به شمارش 
بیفتد و دیگر تسهیلات بانکی نیز نتواند کمکی به آنها بکند؛ موضوعی 
که محمدامین سلیمی، دبیر شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی و 
مهدی فردحسینی، دبیر قرارگاه شهید احمدی روشن بسیج دانشجویی 
در نشستی که در »خبرگزاری دانشجو« برگزار شده بود، نکات قابل‌تاملی 
را درباره‌اش مطرح کرده بودند. سلیمی در این نشست اخذ این مالیات را 
بر عایدی سرمایه بسیار ساده توصیف کرده و عنوان می‌کند: »به‌طور مثال 
زمانی که فردی خانه دومی داشته باشد، چه آن خانه را اجاره داده باشد و 
چه خالی از سکنه باشد، اگر صاحب اصلی بخواهد آن را بفروشد، دولت از 

سود فروش خانه مالیات می‌گیرد، به همین دلیل سود در این‌گونه تجارت‌ها 
کاسته می‌شود و مردم دیگر تشویق نمی‌شوند روی کالاهای استراتژیکی 
مانند مسکن سرمایه‌گذاری کنند تا بتوانند از این طریق سود کسب کنند.« 
در مقابل فردحسینی معتقد است: »کلیت بازار قیمت‌های خود را متناسب 
با کالاهای مرجع تنظیم می‌کند و زمانی که دلار، سکه و زمین گران 
می‌شوند، اثرات تورمی آن روی دیگر کالاها که حتی کالاهای اساسی نیز 
نیستند، مشاهده می‌شود. به عبارت دیگر، هرگاه قیمت زمین افزایش پیدا 
می‌کند، مغازه‌داری که در یک بازه قیمتش یک میلیارد تومان بود، ولی با 
افزایش قیمت زمین به دو میلیارد رسیده است، چون تصور می‌کند قبلا 
بانک باید به او 20 میلیون تومان سود می‌داد و با افزایش قیمت باید 40 
میلیون تومان سود بدهد، ترجیح می‌دهد این سود را از مردم بگیرد و به 
همین دلیل قیمت اجناس افزایش پیدا می‌کند؛ از این رو افزایش قیمت 
مسکن به خدمات و اجناس دیگر نیز تسری پیدا می‌کند.«  او با بیان اینکه 
در جهان کشورهایی را داشته‌ایم که ابرتورم را تجربه کرده‌اند، در حالی که 
تورم در کشور ما 20 یا 30 درصد و در برهه‌ای نیز 100 درصد بوده است، 
تصریح می‌کند: »20 سال پیش کشوری مانند ترکیه وضعیت تورمی بسیار 
بدی را داشت، ولی از اوایل سال 2001 در مدت کوتاهی، تغییرات اساسی 
محدودی را در نظام اقتصادی خود ایجاد کرد که ریل‌گذاری اقتصادی این 
کشور را به‌طور کامل تغییر داده و دیگر از تورم اساسی در آن خبری نیست؛ 
یکی از تغییرات اساسی این کشور وضع مالیات بر سود سرمایه است، چراکه 
این مالیات بر سر راه بازارهای غیرمولد مانند بازار مسکن، طلا و ارز ایجاد 
می‌شود و نمی‌گذارد افراد سودجو و تقاضاهای سرمایه وارد این بازارها شده 

و زندگی مردم عادی را به خطر بیندازند.«
قطعا وضع چنین مالیاتی می‌تواند بخش زیادی از مشکلات اقتصادی 
کشور را هرچند در بازه زمانی طولانی اما به‌طور قطعی برطرف خواهد کرد 

و دیگر خبری از سوداگران بازار مسکن نخواهد بود. 
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